



СТЪХЪ, НА ИШЕЛЪ ЕДИНАГО ЧЛВКА СЛѢПА И РОЖДЕНІА СВОЕГѠ, И ПОИ-
СКАЛЪ ДА ИЩЕЛАНЪ ЕСТЬ, ЗАМЪ ДА ОУЗВРІ СВОИ ХОРАТИ ЦОЕ ДЪМАЛЪ НА
ФАРИСѢИТЕ, И РАБОТА ДА ПОКАЖИ, КАКО ТІЕ ХОРАТИ ЕСТЬ ИСТИННИ
СЪТЪ, И СПРОТИ ТОВА ДА ОУМАГІИ ЕВРЕЙСКОЕ КАМЕННОЕ СРЦЕ. ПОНЕ-
ЖЕ ХС ПРОСВѢТИЛЪ СЛѢПАГО, АЗЪ ВНЕСТЪ ШЕ СЛѢПЛА ЕВРЕИТЕ КАТО ГЛѢ-
ДАЛИ. БГО ЧЛВКЪ ХС И ВОРИЛЪ ОЧИ СЛѢПОМУ, АЗЪ ВНЕСТЪ ШЕ ВОРЕН-
НАИ ОЧИ ЗАКРИЛИ. ТОГѠ РАДИ ХРІТІАНИ МОИ ПРОСТРИТЕ ОУМЪ ВАШЪ
И ПОВАШАИТЕ ДНѢШНОЕ ПОВЧЕНІЕ И СТГѠ СЪЛІА, И ДА ВІДИТЕ ПОНЕЖЕ
КОЛИКО БГЪ ПРОСВѢЩАЕТЪ ЧЛВКА, ТОЛИКО ЗАВЕНСТАЛА СТРАСТЪ ПО-
МРАЧАЕТЪ ЕСТЬ. ЮЩЕ ДА ГЛѢ НА ОУЧИТЕ, КАКО НАКОНЪ МЪЧАТЕЛЪ НА
СВѢТО РАДИ ТОГѠ, ДА ПРОСЛАВИТЕЛЪ БГЪ.

СЪЛІЕ И ІВАННА, ЗАЧАЛО, АД.

ВОЗРЕМА ОНО, ИЗЪДЕ ИСЪ ИЗЪ ЦРКВИ, ВИДѢЛЪ ЕДИНАГО ЧЛВКА СЛѢПА
И РОЖДЕНІА, И ПОИТАЛИ ОУЧЕНИЦА ЕСТЬ, И РЕКЛИ ЕМУ: БУДИТЕЛЮ КОИ
СОГРѢШИЛЪ ЕСТЬ, ТОИЛИ СЪМЪ СЛѢПАНЪ, ИЛИ ОЦЪ ИЛИ МТРЪ ЕСТЬ,
ИЛИ ТАКА СЛѢПЪ РОДИЛЪ: ТОЛКОВАНИЕ.

ДІАНИТЕ КАТО ЧЛВКИ ХРІТА ПО НАПРѢДИ ЦО РЕЧЕ НАРАЗСЛАБЛЕ НАГѠ: ЕТО-
СИ ОУЗДРАВА АЛИ ВЕЧЕ НЕ СОГРѢШАВАИ, ДА НЕ БЪДЕ ПОСЛО ТЕМЪ. И СЕГДѠ
КАТО ВИДѢЛАН СЛѢПАГО, ИЗНАЛИ КАКОГО СЛѢПЪ РОДИ, И ЧУДИЛИ СЕБѠ, И
ПОИСКАЛИ ДА РАЗУМЕЮ ПРИЧІНА ЕСТЬ, СНАРЕЧЪ: ТОИЛИ СЪМЪ СОГРѢШИ,
ИЛИ ОЦЪ ИЛИ МТРЪ ЕСТЬ, ТАКА СЛѢПЪ РОДИЛЪ ТОНЪ ЧЛВКЪ; А ХС ПО-
ИСКАЛЪ ДА РАЗВЕРЖЕ РАЗЪ МЫШЛЕНІЕ ИХЪ, И РЕЧЕ: СЪЛІЕ.

НИ ТОИ СОГРѢШИ, НИ ОЦЪ ИЛИ МТРЪ ЕСТЬ ТАКА СЛѢПЪ РОДИ. ТОЛКОВАНИЕ.

ПОНЕЖЕ ЧЛВКЪ ДОКЛЕ НЕ РОЖДЕ, НЕ ВОЗМОЖНО ЕМУ ДА СОГРѢШИ, НИ
ОЦЪ ИЛИ МТР СОГРѢШИ ТА РОДИЛИ ЕСТЬ СЛѢПЪ. ПОНЕЖЕ ДѢТЕ И ОТЕЧЕ-
СКИИ ИЛИ МТРСКИИ ГРѢХЪ СЪДЪ НЕПРИЕМА. ПОЧТО НЕЕ ТѠ ПРІВЕДНО, ДРУГИИ
ДА СОГРѢШИ, А ДРУГИИ ДА ПРИЕМНЕ СЪДЪ. ТАКО ДЪМА ІЕЗЕКЕИ ПРОРО: ДА
НЕ БЪДЕ РЕЧЕ ТАКА ПРИТЧА ЦОГО ХОРАТИ: ДА ГДЕ ОЦЪ КИ ГЛМО, А НАЧАДА
ЕСТЬ ДА ОУТЕПНА ЗЪВЕМ И. НОЖИ ГДА, И ЖИВА ДША МОА, ШЕ ГДЕ ВЕЧЕ ТАКО-
ВАА НЕПРАВДА ДА НЕ БЪДЕ: ЕДИ ДА СОГРѢШИ, А ДРУГИИ ДА БЪДЕ МЪЧЕ. НО
КОИ СОГРѢШИ, ТОИ МЪЧЕ ДА БЪДЕ. ТОГѠ РАДИ РЕЧЕ ХС НА ОУЧЕНИЦА
СВОИ, НИ ТОИ СОГРѢШИ, НИ ОЦЪ ИЛИ МТРЪ ЕСТЬ ТАКА РОДИ СЛѢПЪ. СЪЛІЕ.

НО ДА ГЛѢ ГЛВН РАБОТА БЖІА НА НЕГѠ. ТОЛКОВАНИЕ.

ТАКА РЕЧЪ СЪЛІЕКА, НЕ СЕ ДЪМА ТАКО ПО ПРИЧІНА, И ПО ПРИЛЪЧЕНІЕ. ПОЧТО
МЪЧЛА НЕ СЕ РОДИ СЛѢПЪ ЗА ДА ГЛѢ ГЛВН РАБОТА БЖІА НА НЕГѠ: НО КАТО СЕ
САДЪ И ТА ОУЧИНИ ХС ТОВА ЧУДО, И ИЩЕЛЪ ТОГѠ СЛѢПАГО, ТАКА ПРОГЛАВЪ